

**В диссертационный совет
Д 212.249.03 ФГБОУ ВПО
"Сибирского государственного аэрокосмического
университета имени академика М.Ф. Решетнева**

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации Аврамчикова Вячеслава Михайловича,
выполненной на тему «Инструменты управления распространением инноваций в
региональной социально-экономической системе», представленную на соискание
ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 –
Экономика и управление народным хозяйством: управление инновациями

Анализ состояния инновационного развития региональных социально-экономических систем РФ выявляет ряд проблем, тормозящих развитие в них инновационных процессов. Проблемы инновационного развития мезосистем связаны, в основном, с их спецификой: низкоукладность отраслей экономики, очаговым типом ее развития, способствующим локализации инновационных процессов и рядом других. В этих условиях сложно говорить о полноценности и достаточности применяемых в экономике методов распространения инноваций, что определяет актуальность темы исследования диссертанта.

Автор в диссертационном исследовании справедливо отмечает, что в регионах, имеющих проблемы инновационного развития, в частности в сфере распространения инноваций, необходимо обеспечить управляемость процесса продвижения инноваций на рынок. При этом обосновывается необходимость учета взаимосвязанности и взаимообусловленности различных типов инноваций, с использованием возникающих в связи с этим, системных эффектов.

Можно согласиться с Аврамчиковым В. М. в том, что предлагаемый им подход к управлению распространением инноваций (стр. 10-11), представляет собой новую систему взглядов на процесс распространения инноваций в региональной социально-экономической системе в условиях недостаточности коммуникационных каналов.

Данная система взглядов базируется на формировании различных типов

"управляющих" инноваций, дополняющих существующую, с обеспечением получения системных эффектов при их взаимодействии.

Для реализации данной технологии автором разработаны инструменты управления распространением инноваций, позволяющие оценить мультипликативный и синергетический эффекты и сформировать портфель взаимодействующих инноваций, который, на наш взгляд, является ключевым положением научной новизны данного исследования (стр. 14 - 16).

В то же время, в рассматриваемой диссертации, судя по автореферату, автор, введя понятие "взаимодействие волн инноваций", недостаточно четко обосновал сферу его конкретного использования, которая при наличии общих базовых положений имеет различия в зависимости от видов взаимодействующих волн инноваций (инновации - продукты или инновации - процессы). Приведенное замечание не снижает научной ценности исследования.

Выполненная диссертационная работа отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, является законченной научно – квалификационной работой, а ее автор, Аврамчиков В.М. заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: управление инновациями.

Рецензент

ФИО рецензента

Кузнецова Алевтина Ивановна

Ученая степень

доктор экономических наук

Ученое звание

профессор

Должность

профессор кафедры экономики городского хозяйства и сферы обслуживания

ЧОУВО

Московский университет им. С.Ю. Витте

Адрес

МО, г. Балашиха, ул. Солнечная, д.3, кв. 44

Телефон

8-915-318-19-48

E-mail:

alla.kuznetso@yandex.ru; akuznecova@muiv.ru



Л.Н.

